



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 28.07.2024, ora 08:00 - 29.07.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 29.07.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Bega Veche, Bega, Timiș, Siret (exceptând râurile din bazinul Bârladului), afluenții Prutului și pe cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Pe cursul inferior al Prutului (sectorul Fălciu - Oancea), debitele au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Târnave, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Tazlău, Suceava, bazinul inferior al Bistriței, pe cursurile Siretului, Jijiei, pe cursul inferior al Ialomiței, afluenții Jiului, Moldovei, pe unii afluenți ai Argeșului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Bega, Timiș, Siret (exceptând râurile din bazinul Bârladului), cursul Prutului și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, unde vor fi în scădere. Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din sudul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 28.07 - 29.07.2024 a fost staționar, având valoarea de 3700 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s). În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 28.07.2024, ora 09:00 -29.07.2024, ora 06:00

ÎN ȚARĂ

Valorile termice au continuat să crească și au caracterizat o vreme călduroasă în majoritatea zonelor, iar în vestul, sudul și estul țării a fost caniculă. Disconfortul termic a fost ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în Crișana, cea mai mare parte a Banatului, Munteniei, Moldovei și Dobrogei, local în Oltenia și Maramureș și izolat în Transilvania. Cerul a fost mai mult senin ziua, însă noaptea a avut înnorări temporare în vestul, nordul și parțial în centrul țării. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe parcursul zilei în Banat, iar noaptea local și la munte, în Crișana, Transilvania și Moldova (viteze în general de 40...50 km/h) și pe arii restrânse peste 65 km/h în nord-est. Temperaturile maxime s-au încadrat între 29 de grade la Mangalia și 38 de grade la Sânnicolau Mare, iar la ora 6.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Toplița, Joseni și Miercurea Ciuc și 26 de grade la Constanța-dig. Dimineața și noaptea, cu totul izolat în zonele depresionare a fost ceață. *Observație: de ieri dimineață de la ora 6.00 au fost în vigoare 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise de SRPV Bacău.*

LA BUCUREȘTI

Valorile termice au crescut față de ziua anterioară, astfel că vremea a devenit caniculară. Disconfortul termic a fost ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 35 de grade, iar la ora 6.00 se înregistrau 17 grade la Băneasa, 21 de grade la Afumați și 22 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.07.2024, ora 09:00 -30.07.2024, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

În sudul țării vremea va fi caniculară, cu disconfort termic accentuat și indice temperatură-umezeală (ITU) ce va depăși pragul critic de 80 de unități, însă în celelalte regiuni, valorile termice vor marca o scădere față de ziua precedentă și se vor apropia de mediile multianuale specifice acestei date. Temperaturile maxime vor fi de la 25 de grade în Maramureș până la 37...38 în sudul Olteniei și sud-vestul Munteniei; minimele termice vor fi cuprinse între 8 și 19 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali până spre 5 grade, dar și ușor mai ridicate pe litoral până la 22 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice după-amiaza, pe arii restrânse în zonele montane și mai ales în zona Carpaților Meridionali și în Carpații de Curbură, iar spre seară și noaptea, local în Muntenia și izolat în Oltenia și Dobrogea. Ploile vor avea și caracter torențial, astfel în intervale scurte de timp, cu totul izolat cantitățile de apă vor depăși 15...25 l/mp și vor fi condiții de vijelii și grindină. Vântul va avea intensificări la munte, local și temporar în vest, sud-vest, centru și est, în general cu viteze de 40...50 km/h, dar de scurtă durată asociate ploilor și în sud și sud-est, când pe suprafețe mici pot fi rafale de 50...70 km/h.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține caniculară cu disconfort termic accentuat și indice temperatură-umezeală (ITU) ce va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate spre seară și în prima parte a nopții când vor fi averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în prima parte a zilei, dar de scurtă durată și spre seară, asociate averselor, în general cu viteze de 40...45 km/h. Temperatura maximă va fi de 35...36 de grade, iar cea minimă de 17...19 grade.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:

- treapta III - pentru S.C. PIRANIA S.R.L. Botoșani - Pepiniera Havârna - acumulare Cal Alb.

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:

- treapta III - pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova de Nord UA Botoșani - Amenajare de irigații Movileni - Havârna din sursa de apă acumulare Cal Alb.

Județul Iași

Se menține situația de restricții și încetarea livrării apei în alimentarea cu apă pentru piscicultură la următoarele folosințe:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, r. Miletin - ac. Hălțeni.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

- S.C. Mihpes S.R.L. - complex piscicol Sarca - acumulare Sarca.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:

- S.C. APAVITAL S.A. Iași - prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac. Pârcovaci.

Județul Vaslui

Se aplică prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:

- treapta III - începând cu data de 01.07.2024 pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui - Amenajare irigații Mânjești din sursa de apă acumulare Mânjești.

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița

Conform Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare, pentru BH Buzău și BH Călmățui 2021 - 2025, începând cu data de 03.07.2024 s-a trecut la aplicarea treptei III pentru sectorul 1 râul Buzău - vărsare - ph Banița și râul Călmățui - confluență Dunăre - izvor.

Direcția Comunicare